LA SEQUENCE 1K 2T ET SES DEVELOPPEMENTS

Une des séquences les plus délicates de notre systéme:

1¢ 2%
?

Doit-on redemander a 2SA avec seulement 12H ?

Que promet exactement le soutien a 3#?

Les sauts a 3v et 34 montrent-ils des 6-5 ?

Assez de ce suspense insoutenable, laissons place a la technique... !

| - La redemande a 2SA «mini-maxi»

La redemande de l'ouvreur a 2SA est forcing. Elle montre une main réguliere de 12-14H ou de
18-19H sans petit doubleton majeur.

Cette enchére ne dénie absolument pas une, voire les deux majeures quatriémes.
Exemples :

1¢ 2%
2SA

avec :
~+RV52
vD4
¢ADX7
*V85

Version mini (12-14H)...

ou avec :
~ADX3
vD52
¢+ARV4
*R2

Ou version maxi (18-19H) !
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Le fait que le répondant ne puisse pas passer sur 2SA donne de la souplesse a cette
séquence, qui en manque beaucoup par ailleurs. En contrepartie, vous devez donc penser a
répondre directement 2SA sur l'ouverture de 14 sans grosse lacune majeure avec une main
limite :

| 14 | 2SA |

avec :

«aD72

vX94

+V4a2

#ARVS5

Les Cceurs sont certes légers...

Mais si vous répondez 2# et que l'ouvreur redemande a 2SA, vous serez obligé d'ajouter le
troisieme sans avoir la certitude d'avoir le potentiel pour jouer la manche.

Les développements sur une redemande a 2SA de l'ouvreur sont naturels et forcing de
manche. Sauf la répétition des tréfles. Le répondant peut donc principalement :

*Répéter ses Trefles avec un bel unicolore :

(K 2%
2SA 3a
avec :
~+RX4
v4
+872
«ADV X84

L’ouvreur peux passer, SVP...

ATTENTION toute fois beaucoup de joueurs pour un probléme de redemande jouent cette
séquence forcing. Le cas ou ils ont 10 points, ils disent 3SA sur 2SA. Vous devez en parler
avec votre partenaire.

Soutenir les Carreaux avec au moins quatre cartes :

(K 2%
2SA 3¢
avec :
a2
YyR84
¢+RV52
#ADX63

Soutien forcing.
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Nommer une majeure de quatre cartes pour montrer son bicolore :

1e 24
2SA 3y
avec :
#RX5
vyRD95
+2
~ADVS84

L'ouvreur peut avoir quatre Cceurs !

Avec 12-14H, I'ouvreur conclura a 3SA ou 4v.
Avec 18-19H, I'ouvreur enchérira :

- 34 > Enchére « déclic » montrant le fit Coeur.
-4 > Quatre cartes a Tréfle.

-4¢ > Trois cartes a Trefle, contrdle.

- 4SA > Deux cartes a Trefle.

* « Conclure » prosaiquement a 3SA :

1e 2%
2SA 3SA
Tout simplement...avec :
+84
vADA4
¢+R85
#R X852

Avec 12-14H, I'ouvreur devra passer.

Avec 18-19H, I'ouvreur enchérira :

-4 > Quatre cartes a Treéfle.

-4¢ > Trois cartes a Trefle, contrdle.
-4v > Trois cartes a Tréfle, contréle.
-4 > Trois cartes a Trefle, contrdle.

- 4SA > Deux cartes a Tréfle.
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Il - La redemande a 3 Sans-Atout

La redemande de l'ouvreur a 3SA montre précisément quatre Piques, quatre Cceurs, quatre
Carreaux et un Tréfle dans une main de 15-17H. un 4441 singleton tréfle.

Exemple :

1¢ 2%
3SA

avec .
~ADX9
YyRV53
¢+RD72
*4

Afin de pouvoir fixer un atout et de poursuivre éventuellement une séquence de chelem, il est
commode de jouer des Texas dans cette situation :

K 2%
3SA ?
4 : Texas Carreau
44 : Texas Coeur
4v : Texas Pique
4o : Blackwood a l'atout %
4SA . Quantitatif

Les développements aprés 1K 2T Page 4/9



lll - Les redemandes montrant un fit a Tréfle

a) La redemande de l'ouvreur a 3# est forcing de manche. Elle montre au moins cinq
Carreaux, au moins quatre Tréfles et de 12 a 16H.

J'insiste sur le fait qu'une telle redemande montre un jeu bicolore et qu'il ne sera pas question
de I'utiliser avec un jeu régulier (main 4-4-3-2 avec quatre Carreaux et quatre Trefles).
Exemple :

1¢ 2%
3%

avec :
a2

vyRX4

+RD982

#»AX74

Main bicolore, 12-16H.

b) La redemande de l'ouvreur a 3¥ ou 34 est un Splinter montrant le fit a Tréfle et un
minimum de 17H.

Exemple :
1¢ 2%
3v

avec :
~AX5

v2

¢+ARV52

#RD93

Fit a Trefle, singleton Coeur et 17H.
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IV - Les redemandes a 2v, 24+ et 3¢

Les redemandes a 2v¥ et 24 sont des inversées montrant au moins cinq cartes a Carreau, au
moins quatre cartes dans la majeure nommée et au moins 15H.

Exemple :

K 2%
24

A

avec :
~AV X3

vA?2

+RDVX63

&4

Afttention, bicolore cher!

La redemande de I'ouvreur a 3¢ montre un trés bel unicolore et au moins 15H.

Exemple :

1¢ 2%
3¢

avec :
~AD4

v2

¢+ARVX95

D74

Des Carreaux quasi autonomes.
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V - La redemande a 2¢

La redemande a 2¢4 est forcing mais extrémement ambigué. Elle pourra se faire parfois avec
seulement quatre cartes a Carreau.

Exemples :

1¢ 2%

2¢

avec :
~84
vyADV4
+RDX3
%982

Piques insuffisants pour 2SA.

1¢ 2%

2¢

avec :
~R X84
v2
¢+ADX93
*»RV7

Pas assez de jeu pour 2+, Pas assez de Trefles pour 3%.

Sur cette redemande, le répondant pourra principalement :
*Répéter ses Trefles de maniére non forcing au palier de 3 :

K 2%
2¢ 3%
avec :
4982
vD84
7
#ARVX95

Non forcing.

Enchérir a Sans-Atout selon sa force :

Te 2%
2¢ 2SA
avec :
~AVS5
vyDV4
2
#DX8542

Non forcing.
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Soutenir les Carreaux de maniére forcing avec quatre cartes :

Te 2%
2¢ 3¢
avec :
&5
vyAX4
+DV42
»ADX52

Soutien forcing de manche.

Nommer une majeure au palier de 2 (2¥ ou 24).

Ces enchéres sont forcing de manche et montrent soit une couleur de quatre cartes, soit une

force:

1¢

2%

2¢

24

avec :
~ADX4
v5
+D74
*»RVX74

Quatre cartes a Pique...

1¢

2¢

avec :
~«RD4
v842

+R
»ADV75

3

... Ou une force a Pique !

Dans ce genre de séquences, le répondant sera principalement intéressé par la présence d'un

fit et I'arrét dans la derniére couleur.
Trois enchéres de l'ouvreur précisent ces renseignements :
14 2%
2¢ 24
?
2SA : Arrét a Ceoeur sans quatre cartes a Pique.
3e : Quatre cartes a Pique sans arrét a Cceur.
3SA : Quatre cartes a Pique et I'arrét a Cceur.
14 2%
24 29y
?
2SA : Arrét a Pique sans quatre cartes a Cceur.
3y : Quatre cartes a Cceur sans arrét a Pique.
3SA : Quatre cartes a Cceur et I'arrét a Pique.
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Mais cette séquence posait le probleme du demi-arrét et du coup cette séquence a été modifiée pour

donner cela:

14 2%
2¢ 24/2%
?

2SA : Arrét a dans I'autre majeur sans quatre cartes dans la couleur du partenaire.

3v : Quatre cartes dans la couleur nommeée par le partenaire sans arrét dans la derniere

couleur.
3SA : Quatre cartes et I'arrét dans la derniére couleur.

Ce qui permet de demander le demi-arrét :

1¢ 2%
2¢ 24/2%
3v 34

34 demande de demi-arrét pour jouer 3SA.

Exemple : OUEST EST
4 V63 ¢ D2 1e 2%
YR652 Yy AV7 2¢ 2y
¢ AD43 ¢ R5 3y 3
% A6 % RD9732 3SA

Vous ne pouvez pas dire 2SA sur 2T sans tenue pique.

Sur 2K, 2C montre soit 4 cartes, soit une force avec un probléme a pique.

3C 4 cartes a cceur sans tenue pique.

3P demande de demi-arrét.

3SA oui pour le demi-arrét.

Exemple : OUEST EST
#DV63 & 42 1e 2%
YR652 Yy AV7 2¢ 2y
¢ AD43 ¢ R5 3SA
% 6 & ARD973

Avec le singleton tréfle, vous dites 2K.

2C étant ambigu, vous dites 3SA pour indiquer les 4 cartes et la tenue dans la derniére couleur.
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